

DIARIO DE ALMERIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Franqueo y timbre concertado

Año XX.—Número 5.491

No se devuelven los originales

Sábado 7 de febrero de 1931

Tiendas, 10.—Apartado, 40

Informaciones comentadas

Nuestro silencio ante los antiesclavistas

...cuando se haga un nuevo e inevitable reparto de los mandatos coloniales, Alemania estará preparada para presentar su candidatura y ha querido aceptar por la Sociedad de Naciones...

Traduzco estas líneas de un opúsculo que ha publicado la Asociación de las Sociedades coloniales alemanas. ¿Cómo se prepara Alemania para hacerse acreedora a que le devuelvan a título de mandato, sus antigüas colonias? A fin de cuentas en su pueblo una confidencia de soldados, un auxilio salvo de poseer colonias, único medio de proveer primeras materias para el trabajo colonial. Y he aquí, en este opúsculo cómo se resume la lucha de propaganda realizada durante el primer semestre de 1931: se dice a ciertas y dos conferencias en la Universidad de Hamburgo, visitada ya la de Berlín, diez y ocho es la de Heidelberg, diez y seis es la de Leipzig, y así en otros muchos centros coloniales. Para las escuelas de primera enseñanza se redactó un texto breve, anónimo, intercalado de numerosos grabados, titulado: «Los territorios que Alemania necesita». Y en ellos se repite tenazmente, hasta clavetearlo en la memoria infantil, el tema con que Bismarck logró improvisar y conseguir en el Congreso de Berlín de 1885, la posesión de un extenso imperio colonial, en su mayor parte arrebatado a la desdichada España: «la Volk ohne Raum». «Somos un pueblo sin espacio suficiente».

En este ambiente ha producido honda emoción el informe redactado por el inglés Cuthbert Anisty, el zarqu Spur, o Johnsson y el negro liberal Arthur Barclay afirmando que la República de Liberia, más prósperamente aún, que el gobierno de Liberia explotaba la esclavitud y veía sus brazos, como en los tiempos clásicos de la trata de negros, a la colonia española de Fernando Poo. Los periodistas alemanes se han apresurado a pedir que se haga constar en la Sociedad de Naciones, que durante el tiempo en que Camerún y Togo pertenecieron a Alemania no se practicó en la obra colorizadora de aquellos territorios ningún método de trabajo forzado u obligatorio ni contrabando manadas o rebajas de obreros en Liberia como había hecho España, ni conivas armadas de indígenas como habían hecho Inglaterra y Francia. Fueron difíciles los primeros tiempos de la colonización de Camerún y Togo y, sin embargo, se logró reducir la hostilidad de los naturales y se tuvo su cooperación en el establecimiento de serres, las y la construcción de carreteras y ferrocarriles. Alemania no nos acusa; se limita a hacer constar la benignidad de sus métodos coloniales que tendían a convertir al indígena de braserío en propietario, en colonio, en industrial o comerciante.

En la prensa inglesa se ha dicho que se han mostrado manifestas hostilidades contra España. Si los periódicos diarios se han limitado en su mayoría a reproducir el texto del informe, las revistas políticas, financieras y técnicas han tenido vivos reproches para las acciones blancas que han aceptado la importación en sus territorios de esclavos libres. Ha coincidido con este sentimiento la «Times and Trade», «Weekend Review» y «New Statesman». La «Saturday Review» llega a proponer que la República europea que sea entregada durante algunos años a una potencia mandataria. «West Africa», en cambio, se indigna ante esta posibilidad, pidiendo que se rechace todo atisbo de los Estados Unidos de otra potencia contra la independencia de Liberia. Lo peor que podría ocurrirle a la Sociedad de Naciones sería que un tercio lo perdiera su personalidad por haber aceptado una investigación de la Sociedad. ¿Y qué se haría entonces de Fernando Poo?

Sólo una revista inglesa, la titulada «Nation», cree que se debe asustar a España de conocer de qué modo van a reaccionar las autoridades de Fernando Poo, donde eran empleados los indígenas de Liberia, llevados a la fuerza.

Como advertirá el lector, ninguno de estos comentaristas posee en cada la complicitud de la colonia española. Sin embargo, las autoridades de Fernando Poo no han reaccionado frente a la situación, como esperaba la revista inglesa «Nation». No han recordando la Dirección general de Colonias, que cabe de hablar documentalmente. Nuestros embajadores en París, en Berlín, en Londres tampoco han opuesto la menor a los comentarios de los periódicos. Algo más sorprendente es en «Le Temps» y otros diarios franceses y suizos se ha publicado un detallado relato de la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones en que se leyó el informe de la Comisión investigadora sobre la esclavitud y el trabajo forzado en Liberia. El representante de Polonia, señor Zarek, había sido encargado de formular una ponencia o dictamen sobre este informe. Defendió a Liberia, como pudo, su delegado señor Sotile; rearguyó insinuaba el presidente de la Comisión investigadora. Intervino, en nombre del Gobierno británico, el ministro señor Headey. Finalmente, la discusión quedó aplazada para otro día, en que el pleno polaco presentaría un plan reconstructivo de Liberia. Y he aquí, que en nombre de España, para defender a España, para negar que en los muelles de Santa Isabé se vendieran los supuestos esclavos il-

municipal, señor Langle, y el inspector mecánico, señor Tond; Tribunal que ha calificado debidamente, proponiendo a la Comisión Permanente la designación de dos de los concursantes.

Se presentaron al concurso nueve solicitantes, eliminándose a dos, por edad, y otros dos, por no saber escribir.

De Hacienda

Por esta Tesorería de Hacienda han sido señalados de pago para hoy los siguientes libramientos:

Don Angel Aguado, don Antonio Martínez, don A. Correa, don Antonio Pallarés, don Manuel Carrasco; Administrador de la Prisión; don Diego Ramírez, Gobierno Civil, don Adrián Sánchez; Jefe de Seguridad; Jefe de Vigilancia; doña Araceli Cassinello, don Isidoro Vertiz, don Francisco Miranda, don Luis Belda, don José Torre Mañín, don Fernando Egea, don Enrique Moya, don Juan Amate y don José Rodríguez.

Tren con retraso

El tren mixto que tiene su llegada a la una de la tarde, llegó ayer con dos horas de retraso, a causa de avería en la máquina que lo conducía.

Gesantía

El alcalde ha decretado la cesantía del operario interino de Policía Urbana, Cristóbal Botella Sáez.

La jornada de ayer

«Me han eliminado, tío; me han eliminado. Esta maldita edad ha sido el mayor enemigo de nuestra causa. ¿No le decía yo a usted que no me iba de don Nicanor? ¡Pues ya lo está usted viendo! Don Nicanor nos la ha jugado, y gorra.

Esas promesas que a usted le hicieron no eran con otro propósito que el de conseguir su conformidad para aquel amanecer. Yo sabía que me quedaba fuera, porque don Nicanor y sus amigos las gastan así. Para eso, al redactar las condiciones del concurso, procuraron tomar como base la edad más. Es decir: que mis pocos años les ofreció la salida con arreglos a sus formas acomodadoras, embusteras y engañosas.

¡Está bien pájaro el tal D. Nicanor!

En fin, dejemos correr el tiempo, que él depura los vientos y no sabe decir cuál lo sólido y qué lo líquido.

Ahora se ha elegantizado don Nicanor. Está hecho un barbán. Parece que ahora hay más ingresos, aunque la representación oficial es menos. Es de los pocos elegantes que en la Ciudad llevan boines.

En esto del calzado, don Nicanor ha tenido siempre un gusto extraordinario. Yo me acuerdo de aquellas botas de lengua de vaca que Moisés, el zapatero, le hizo, y también de aquellos típicos zapatos blancos que en nada estuvo que los luciera en recepciones oficiales. Y de la chistera, ¿no se acuerda usted de la chistera, tío? Es de lo más típico que se ha visto por acá.

Don Nicanor es también algo grotesco. Su época de mandón y sus zapatos blancos, que darán en la historia de Pinarejos como algo verdaderamente extraordinario y único.

No crea usted, tío, que lo que ahora me acosa es el despecho. ¡Quiá!... Don Nicanor no fué nunca santo de mi devoción, y si yo dí oídos a sus promesas fué por la fe que usted pone en sus palabras.

Voy preparando el «ato», ya que aquí ha terminado mi misión—para levantar el vuelo y aterrizar otra vez en Cuchipanda. Esperéme usted dentro de pocos días, pero no deje de mandarme un poquito de dinero, que me hace falta para el viaje. Sabe la estima su sobrino, Raimundo.

Un día más sin nada que señale la labor informativa como nota de relieve,

El día, un poco fresquillo, pero, en general, benigno.—Erre-Ku.

¡Despierta, pueblo!

«En vista de la resistencia que se le ofrece en Almería, el redactor de «ABC» don José Losada, ha desistido de presentar su candidatura por la circunscripción de esta capital.

Se presentaron al concurso nueve solicitantes, eliminándose a dos, por edad, y otros dos, por no saber escribir.

Yando Códigos e instruyendo y disciplinando soldados.

De esta grave oleada de la fatiga de árboles está seriamente amenazado desde hace mucho tiempo nuestro país, y muy pronto el día no alcanzará categoría de irremediable si no se adoptan procedimientos de energía que estimulen las repoblaciones y sobre, de una vez para todas, con esa fiebre desmedida que el tal vez los montes, disminuya el área habitable de la patria y franquea caminos de invasión a la sequía, al tormento, a las arenas voladoras, la larga, a las fieras salvajes y demás calamidades «ficticias y permanentes de los pueblos pobres e insignificantes.

El vandalismo de las incitadas roturaciones para extender los cultivos cerealistas—de tales anteriormente resultados actualmente en nuestro país—y el negocio maderero—fácil y lucrativo durante la guerra europea—han destruido aquí lo que va de siglo más árboles y descuidado más montes que destruyeron y desacostumbraron en la pasada cuestión la furia del «charro demotorizadora», contra la que sus apocalípticos fulminaciones aquel hombre sabio y ejemplar que en vida se llamó Joaquín Costa.

Esta situación, gravemente hipótesis, puede tener un fácil remedio, si interesa la opinión en una cruzada forestal, se obliga al Poder público a la adopción de medidas de Gobierno que hagan cesar la insaciables deudas de las denuncias y al mismo tiempo se propaga el culto al árbol, sin temor a pecado de idolatria, explicando y haciendo comprender a las gentes los beneficios y utilidades que reporta, dando normas sencillas para la plantación, conservación y explotación más conveniente y solicitando—no hacía falta decirlo—el concurso de los ingenieros de Montes y personal subalterno a sus órdenes, que, diligentes, se alistarán en la cruzada y hasta con gusto se pondrán al frente de ella.

Hace algún tiempo proponía Julio Sandoval en un trabajo periodístico, tan ejemplar y razonado como todos los suyos, la creación de Cooperativas forestales en todos los pueblos, brindando al zelo y cultura de los maestros, espíritu la idea de los de carácter escolar, muy extendidas y acreditadas por éxitos hispanos en la vecina nación francesa.

Este llevado la práctica—y todos debemos interesaros en ello—puede ser al comienzo del vasto plan de repoblaciones forestales que aquello es preciso realizar si de verdad se quiere impedir que la vida entera de España siga oscilando entre los desastres de la inundación y las sequías de la sequía.

Si yo tuviera alguna autoridad entre las organizaciones proletarias, de modo especial entre las del campo, me strevaría a proponerles que, asistiendo las exhortaciones del egregio cator del árbol, del agua y de la tierra libre, hicieran suya la idea alianza y sin perder tiempo, con todo entusiasmo, constituyan las Cooperativas forestales obreras. Aparte lo que de azar patriótico tendría tal resolución, la Cooperativa forestal en todo su apogeo serviría para poner a salvo de ciertas contingencias económicas y en condiciones de realizar por sí mismos la previsión y el tutelado que surgen han de realizar esas instituciones y leyes ahora tan en boga, y que más parecen hechas para perseguir las injusticias de una viliosa organización social que para la justicia y remediarlas.

De todos modos, y velga por lo que valora, dejar la idea apuntada a la consideración de los directores de los organismos obreros, por si ellos estiman útil y realizable el propósito.

Jesús Vicente Pérez

Panorama nacional

CRUZADA FORESTAL

Hacia el campo, con el azadón en la mano y la hacha de largos plásticos en el hombro, veo pasar un viejo labriego.

Ahora se ha elegantizado don Nicanor. Está hecho un barbán. Parece que ahora hay más ingresos, aunque la representación oficial es menos. Es de los pocos elegantes que en la Ciudad llevan boines.

En esto del calzado, don Nicanor ha tenido siempre un gusto extraordinario. Yo me acuerdo de aquellas botas de lengua de vaca que Moisés, el zapatero, le hizo, y también de aquellos típicos zapatos blancos que en nada estuvo que los luciera en recepciones oficiales.

Y de la chistera, ¿no se acuerda usted de la chistera, tío? Es de lo más típico que se ha visto por acá.

Don Nicanor es también algo grotesco. Su época de mandón y sus zapatos blancos, que darán en la historia de Pinarejos como algo verdaderamente extraordinario y único.

No crea usted, tío, que lo que ahora me acosa es el despecho. ¡Quiá!... Don Nicanor no fué nunca santo de mi devoción, y si yo dí oídos a sus promesas fué por la fe que usted pone en sus palabras.

Voy preparando el «ato», ya que aquí ha terminado mi misión—para levantar el vuelo y aterrizar otra vez en Cuchipanda. Esperéme usted dentro de pocos días, pero no deje de mandarme un poquito de dinero, que me hace falta para el viaje. Sabe la estima su sobrino, Raimundo.

Un día más sin nada que señale la labor informativa como nota de relieve,

El día, un poco fresquillo, pero, en general, benigno.—Erre-Ku.

CUNA VACIA

Aunque siempre, como almerienses, en nuestra propia dignidad, encontramos sobre los estímulos y alientos bastantes para mantener nuestra campaña contra el clericalismo y el caciquismo, la decisión del señor Losada de retirar su candidatura por la circunscripción de Almería es cosa que nos da nuevo aliento para perseverar en nuestro firme, decidido e inquebrantable propósito.

El señor Losada—hombre con sentido común—ha comprendido, al fin, las razones expuestas con toda claridad en la Prensa local de sanos matizes, y, comprendido de la razón con que le invitábamos a retirar su candidatura en varios de nuestros artículos, en nuestra carta abierta de 19 de diciembre último y en la dirigida por «Alfa», colaborador de «La Independencia», a «ABC», se ha rendido a los dictados de la razón. Es ello cosa que le honra.

Le felicitamos y nos felicitamos, sintiendo que el calor de la repulsa con que tenemos que hacer oposición a sus propósitos de antes, nos llevará a tratar con algunas crudezas de lenguaje, encarnadas, como era natural, al «cuerpo político», no al caballero, para nosotros, ahora, más intachable que nunca.

A poco que fueran discretos, igual procedimiento deberían adoptar los señores Jiménez Canga-Argüelles y Salvador Carreras. Esto, tal vez, evitará la ejecución de procedimientos que si bien llevarían aparejada una ejemplaridad para el porvenir, son siempre de desagradable contemplación para los pueblos tranquilos.

Nunca asistidos de todo el influjo y ponderancia que fuere presumible obtener del Gobierno, en el caso que éste traicionara sus ofrecimientos, ni aún en ese improbable momento podían salir triunfantes las candidaturas de los señores Salvador Carreras y Jiménez Canga-Argüelles. Insistir, por tanto, en presentarse contra el desastre de la inundación y las sequías de la sequía.

Por ser uno hombre de fuerte recorrida y vasto avenido el otro de la dinastía de círculos que ya de antiguo invadieron nuestra tierra, no pueden llevar nuestra representación parlamentaria ni aun a unas Cortes faciosas, como serían las que se eligieran, de persistir la abstención de la gran masa social y política, y de la que se anuncia de un modo inviolable.

¿Qué simpatías, qué arraigo, qué valimiento tiene aquí esa par de candidatos que vienen a provocar, obstinada y tercamente, las iras de nuestro humilde y tranquilo pueblo, con sus atrevimientos y con su cinismo?

La prueba de valor cívico dada no hace muchos días por el secretario de Lubrin no se dejó avasalar por las emboscadas del cacique; la campaña briosa con que la ciudadanía honrada de Berja pretende sacudir la tiranía de sus opresores emancipándose como un pueblo concededor de sus derechos; la noble actitud de Béjar, cuyo alcalde, culto médico, es admirado del vecindario porque no se doblega a los caprichos del caciquismo de Berja; el mismo pueblo de Garrucha, en contenido rebeldía, próxima a estallar uildosamente contra esta misma política de Berja y Jiménez, todos estos chispazos son síntomas que nos hacen vislumbrar el unánime criterio con que han de manifestarse en los comicios los pocos que acuden a ellos.

A toda la familia de ésta reiteraremos nuestra enhorabuena.

Notas bursátiles

4 por 100 interior	67.50
5 por 100 amortizable	88.30
4 por 100 idem	74.75
Banco de España	579.00
Idem H. de O.	313.00
Hipotecario	109.00
Idem H. A.	235.00
Tabacalera	227.00
Banco Central	98.00
Valle de León	180.00
Londres	48.00
París	38.75
Nueva York	9.88
Roma	52.05

Lea el «Diario»

EL DIA POLITICO

El ministro del Trabajo regresa de Barcelona

Madrid.—A primeras horas de la mañana regresó de Barcelona el ministro de Trabajo, señor Sangro.

Más tarde recibió a los periodistas, quienes manifestó que había observado durante su estancia en Barcelona una brillante actividad social en desarrollo creciente.

También manifestó que había visitado varias escuelas de Trabajo de Cataluña y que estas visitas le han permitido estar en contacto con elementos culturales y obreros.

Añadió que le había satisfecho la Sociedad Agrícola de Valls y otras entidades de Barcelona.

Continuó manifestando que creía que sería conveniente que el Ministerio que desempeñase desplazara una semana a las diferentes regiones de España.

La gente trabajadora deseaba que se restablezca la normalidad en los asuntos políticos dado el caso de que actualmente estos asuntos preocupan al país y dificultan el desarrollo de las obras sociales.

Agregó que no tenía conocimiento de que los Sindicatos Libres hayan pensado retirar a sus obreros de los Comités paritarios de Cataluña.

También dijo que el domingo próximo se celebrarán en Cataluña las elecciones de los Comités, a pesar de las abstenciones de los obreros del Sindicato libre.

Manifestó últimamente que hoy había acudido al Ministerio don Melquiades Alvarez para tratar con él acerca de un asunto puramente particular.

Estado del general Berenguer

Madrid.—El jefe del Gobierno ha continuado durante el día de hoy sin abandonar sus habitaciones particulares, por continuar algo molesto del eczema que padece en un pie.

Un comentario de Rovira y Virgili

Barcelona.—En La Nau publica su director, señor Rovira y Virgili, un interesante artículo, que, bajo el título de «Cataluña y la democracia española», dice lo siguiente:

«Los hechos políticos de estos últimos días han venido a demostrar pronto la clarividencia de los catalanistas republicanos al tomar la iniciativa de un cambio de impresiones directo con los hombres más representativos de la democracia española. Si se llegara a constituir un Parlamento sin la representación de las fuerzas auténticamente populares de España, el diálogo entre los pueblos peninsulares no podría tener lugar en aquel recinto mutilado, frío, oscuro y sin alma.

Precisa, pues, buscar otros caminos: el diálogo y la averencia. Esta es la misión que nos llevará a Madrid dentro de algunos días, si no viene un cambio radical de la situación. Todo nuestro interés de catalanes y de liberales nos lleva a mantener las mejores relaciones con los núcleos liberales e izquierdas de España, y a procurar un acuerdo sobre la futura estructuración del Estado.

Este verano se llegó a un acuerdo con un amplísimo sector de la democracia española; pero ante los problemas concretos de la renovación constitucional, es deseable que la aquella fórmula sea ampliada y precisada, a fin de que una interpretación retroactiva o evasiva no la dejara reducida al simple derecho de representación en las Cortes Constituyentes de un proyecto de estatuto de Cataluña, derecho que tenemos siempre los catalanes, y para el cual no precisaría ningún pacto solemne ni ninguna seguridad mutua. Por otra parte, hay fuerzas que no entraron en el pacto aludido y que tienen un valor inegable. Los socialistas, los constitucionales, el grupo republicano de José Ortega y Gasset, Martínez y Pérez de Ayala tiñen, sin duda, su respectiva palabra que pronunciar ante el problema de Cataluña y de los otros pueblos peninsulares que aspiran a la autonomía.

Para la gran obra conjunta de las democracias peninsulares no será instrumento eficaz un Parlamento sin republicanos, sin socialistas, sin constitucionales. Nosotros queremos ser amigos y colaborar.

res de la España democrática, autonómica, popular, conservadora de las libertades individual y colectiva; respetuosa con los derechos de los hombres y de los pueblos, y esta España no la encontraremos en las Cortes si éstas fueran como actualmente se prevean.

No vamos, pues, a discutir doctrina. Cada cual mantendrá suya en lo que tiene de esencial. Vamos a proponer una inteligencia concreta sobre los puntos fundamentales de una Constitución que pueda garantizar la libertad y la democracia, y que al mismo tiempo abra un amplio camino a las reivindicaciones autonómicas de Cataluña, del País Vasco, de Galicia, de todos los pueblos vivos que hayan de convivir en el nuevo Estado. No pretendemos agotar ni hipotecar las vastas posibilidades de lo por venir; sólo pretendemos crear una atmósfera de comprensión, de amistad y de respeto para ir bien juntos a la creación de un régimen democrático que nosotros podamos estimar al mismo tiempo como hombres y como catalanes.

El señor Cambó, en París

Procedente de Londres ha llegado el exministro español señor Cambó.

Una supuesta entrevista en París

Madrid.—Según se asegura en las tertulias políticas, para fijar la actitud en las próximas elecciones del señor Alba y organizar electoralmente la provincia de Zamora, nuestro embajador en Francia, señor Quijones de León, habrá celebrado un almuerzo con don Santiago Alba en París.

Los intelectuales ante los problemas de España

Madrid.—El grupo político que acudieron los señores Ortega y Gasset (don José), Martínez y Pérez de Ayala se propone realizar una intensa campaña de orientación política para toda España, para divulgar el programa de dicho grupo, ya conocido por la opinión, a pesar de no haberse publicado.

Esta campaña dará comienzo con dos actos en Madrid, en los que hablarán los señores Martínez, Ortega y Gasset y Pérez de Ayala.

Una noticia inesperada

Palma de Mallorca.—Ha causado sorpresa la noticia publicada por algunos diarios de Barcelona, y que hoy reproducen los de la isla, de que el próximo sábado llegará, con objeto de realizar propaganda electoral en Mallorca, el candidato conservador bugallista don Joaquín Sarriera.

Los distritos de Palencia

Palencia.—Mañana son esperados en esta capital el duque de Hernani, el conde de Valdellano y el conde de la Granja, quienes almorzarán en el domicilio del conde Castilfale, para cambiar impresiones con significados elementos de la provincia.

Presentarán su candidatura en las próximas elecciones: el ex ministro don Abilio Calderón, por la capital; don Manuel Martínez Azcoitia, por Asturias, y el señor Baitanás Obiols, por Cervera; el señor Piñera Roldán, sargento, por Carrión, y por el distrito de Saldaña se presentarán el alista don Jerónimo Arroyo y el marqués de Saldaña.

Un escrito de don Fernando de los Ríos, al fiscal

Zaragoza.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que ha remitido al fiscal de la Audiencia un escrito publicado en la Prensa local, cuyo autor, don Fernando de los Ríos, diputado a Cortes socialista, hace la crítica de los proyectos de reforma interior de la ciudad.

Son libertados treinta y ocho detenidos políticos

Madrid.—En la Cárcel Modelo han sido puestos en libertad esta tarde treinta y ocho detenidos por delitos políticos.

Varios ministros visitan al presidente

Madrid.—Esta noche acudieron al Ministerio del Ejército los ministros de Trabajo, Mari-

nos, Economía y Fomento, para conferenciar con el general Berenguer.

Al salir del ministerio los ministros se abstuvieron de hacer manifestaciones a los reporteros.

Próximo Consejo de ministros

Madrid.—El subsecretario de Ejército manifestó esta noche a los reporteros que mañana se celebrará Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia.

Sobre la constitución del Senado

Madrid.—En los círculos políticos se ha comentado hoy que parece ser que el general Berenguer se propone cubrir solemnemente los vacantes de senadores, dejando las restantes hasta sesenta, para que sean cubiertas por el Gobierno que le sustituya.

Detención del director de un semanario

Barcelona.—Hoy han sido detenidos el director y el administrador del semanario «España Monárquica», por haber comenzado su publicación sin estar autorizados para ello y por haber infringido el descenso dominical.

Próxima llegada de Cambó a Barcelona

Barcelona.—Mañana llegará a esta ciudad, procedente de París, el líder regionalista don Francisco Cambó.

Se pide la libertad de unos detenidos políticos

Barcelona.—El alcalde de Vich se ha dirigido al gobernador civil de la provincia para solicitar que conceda la libertad a tres habitantes de aquel pueblo, que fueron detenidos por delitos políticos.

Abogando por la constitución de un Gobierno nacional

Madrid.—«El Imparcial» de hoy dedica su artículo de fondo a examinar la actual situación política.

Dicho periódico considera que el momento presente, y en vista de la abstención acordada por importantes sectores políticos, marca la oportunidad de constituir un Gobierno nacional.

A este respecto dice lo siguiente:

«Irrevocablemente decidida la ausencia de varios partidos importantes en el futuro Parlamento, éste, si se reuniese, no podría tener aquella autoridad, aquél prestigio nacional absolutamente necesario siempre, pero más en circunstancias liquidadoras de la obra de la dictadura y de las responsabilidades contraídas por los stentados contra las leyes.

Un Parlamento formado por solo dos matices o partidos, el conservador y el liberal monárquico, sería un diálogo sin interés, y en algunas ocasiones un monólogo sin ninguna trascendencia.

La abstención de los socialistas y de los republicanos hace estéril la próxima e inminente convocatoria a Cortes; en el Congreso ha de hallarse representada la opinión general de los españoles; la ausencia de una parte de esa opinión plantea una cuestión tan difícil de resolver que no creemos que pueda solventarla constitucionalmente el actual Gobierno.

Presentarán su candidatura en las próximas elecciones: el ex ministro don Abilio Calderón, por la capital; don Manuel Martínez Azcoitia, por Asturias, y el señor Baitanás Obiols, por Cervera; el señor Piñera Roldán, sargento, por Carrión, y por el distrito de Saldaña se presentarán el alista don Jerónimo Arroyo y el marqués de Saldaña.

Un escrito de don Fernando de los Ríos, al fiscal

Zaragoza.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que ha remitido al fiscal de la Audiencia un escrito publicado en la Prensa local, cuyo autor, don Fernando de los Ríos, diputado a Cortes socialista, hace la crítica de los proyectos de reforma interior de la ciudad.

Son libertados treinta y ocho detenidos políticos

Madrid.—En la Cárcel Modelo han sido puestos en libertad esta tarde treinta y ocho detenidos por delitos políticos.

Varios ministros visitan al presidente

Madrid.—Esta noche acudieron al Ministerio del Ejército los ministros de Trabajo, Mari-

venimiento hemos procurado ayudarle en la medida de nuestras fuerzas para lograr cuanto antes la normalidad constitucional y la devolución al país de todas sus libertades.

Hoy creemos horriblamente, que ha llegado la hora de un Ministerio nacional exclusivamente para las elecciones y para la reunión del Parlamento completo sin ausencia de ningún partido, único que podría, con el máximo prestigio, discutir la necesidad de reformar la Constitución y proveer a la formación de un Gobierno.

Sobre la constitución del Senado

Madrid.—En el número de esta noche, «Heraldo de Madrid» dedica unos comentarios al editorial publicado hoy por «El Imparcial», del cual afirma que el interés que encierra el mismo abogando por la formación de un Gabinete nacional sólo se explica teniendo en cuenta que los señores Cambó y conde de Romanones están ligados por estrechas relaciones con la Empresa de «El Imparcial».

El «Heraldo» asegura que tal vez uno o quizás los dos citados señores hayan sido, cuando menos, los inspiradores del referido artículo.

MADRID

Segundo aniversario de la muerte de la Reina María Cristina

Con motivo de cumplirse hoy el segundo aniversario de la muerte de la Reina María Cristina, esta mañana se han celebrado en Palacio unos solemnes funerales en sufragio de su alma.

En el templo ocuparon sus lugares correspondientes las clases de etiqueta y la Casa Mayor.

Ofició en la ceremonia el Patriarca de las Indias.

Oyeron la misa el Rey y los demás miembros de la Familia Real que permanecen en Madrid.

Por la tarde se trasladó el Monarca al Escorial, en donde visitó la tumba de su madre para orar ante ella.

Estado del subgobernador del Banco de España

El subgobernador del Banco de España, señor Montalvo, que ya había mejorado considerablemente de la dolencia que padecía, ha experimentado hoy una nueva agravación.

Los médicos que le asisten se muestran pesimistas ante el retroceso de la enfermedad.

La huelga de tipógrafos madrileños

Se cree que muy en breve quedarán definitivamente resueltos el conflicto planteado por la huelga de los tipógrafos madrileños en vista de los acuerdos adoptados en la Conferencia nacional de salarios de Artes Gráficas.

Los aumentos aprobados en la Conferencia exceden a los solicitados por los obreros.

Se pide la derogación de la Real orden que reduce el Carnaval

El Ayuntamiento madrileño ha elevado un escrito al ministro de la Gobernación solicitando la derogación de la Real orden que reduce a dos días las fiestas del Carnaval.

Un guardia civil se suicida

El guardia civil Antonio Amilio, en ocasión de hallarse solo en su domicilio, puso fin a su vida disparándose a la cabeza.

Se ignoran los móviles que hayan impulsado al guardia a adoptar tan funesta determinación.

Un fallecimiento del Supremo de Guerra y Marina

Terminada la visita de un recurso entablado por el teniente del Cuerpo de Inválidos, señor Casal Soto, que en la guerra de Cuba, en el año 1896, perdió una pierna, ingresó en Inválidos el pasado año de 1930, el Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha fallecido elevándose al grado de coronel, que le corresponde, y que en varios recursos que había establecido anteriormente le fué denegado.

En este recurso fué defendido por don Basilio Alvarez.

La crisis del trabajo en Madrid

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión que fue designada para hallar

una solución a la crisis de trabajo que padece el elemento obrero madrileño.

Acordaron los comisionados requerir a los contratistas de obras para que doblen el número de obreros en las obras que actualmente se realizan.

También acordaron dedicar dos millones de pesetas a pavimentaciones extraordinarias en la capital, incrementar las obras de la Ciudad Universitaria y la del nuevo ministerio de Justicia.

Sobre el descubrimiento de una importante falsificación

La Policía de Madrid realiza gestiones relacionadas con el descubrimiento de una importante falsificación descubierta recientemente en una capital levantina.

Los reporteros pretendieron indagar sobre el asunto, pero en la Comisaría guardaron reserva y no facilitaron datos hasta que hayan terminado su servicio.

PROVINCIAS

Una iglesia destruida

León.—La pasada madrugada se declaró un violento incendio en la iglesia del pueblo de Toreno de Sil, quedando destruida por completo antes de que los vecinos pudieran intentar trabajar alguno de extinción.

Algunos vecinos, exponiendo sus vidas, lograron salvar repas y muchos ornamentos, pero las pérdidas se calculan en más de noventa mil pesetas.

El siniestro se debió a haberse prendido las ropas del altar del Santísimo Cristo, donde habían varias velas encendidas.

Varios heridos en un accidente automovilista

Burgos.—Un automóvil que regresaba del pueblo de Azar, conduciendo a varios viajeros, al llegar a una curva muy pronunciada de la carretera, próximo a esta ciudad, se rompió la dirección del vehículo llenando éste a precipitarse por un terrenillo.

El auto quedó totalmente destrozado.

Resultaron heridos Vicente Vecino, Deocgracias Wasco y Gregorio López;

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico perteneciente al servicio Meteorológico Nacional.

Resumen general del mes de enero de 1931

En el día 3 de este mes se hallaba al Norte de Galicia uno de los centros borrascosos, por el cual el cielo se mantiene con muchas nubes y se inician lluvias al occidente de nuestra Península, propagándose en días siguientes hacia el Sur y Este de la misma.

A partir de este corto régimen de lluvias, el tiempo en España es de ambiente encalado, cielo nuboso o nebuloso y la temperatura desciende rápidamente, por lo que el frío es intenso en todas las regiones, incluso en las comarcas meridionales, como Sevilla, Huelva y Málaga, donde se registran heladas.

Por el contrario, en nuestra región el descenso de la temperatura no fué tan intenso, pues precisamente el día 13, en que tuvo lugar lo manifestado anteriormente, Almería tuvo, con 16°, la máxima temperatura de España, registrándose en dicho día una mínima de 5°.

Hacia el día 24 la perturbación atmosférica del Atlántico produce mucho viento y grandes lluvias en el Archipiélago Inglés, Centro Europeo y Norte de Francia; en la Península Ibérica el tiempo es de ambiente húmedo, y se observa intensa nieblas lluviosas.

Los restantes días del mes permanece el tiempo inseguro, por aparecer pequeños centros borrascosos en el Mediterráneo, que caminan hacia Oriente, produciendo a su paso fuerte levante y marejada en nuestras Costas.

Resumen meteorológico de nuestra Capital

Presión atmosférica. — La presión media del mes es de 758,8 mm y la máxima y mínima extremas, de 767,0 mm, el día 26, y 748,4, el 14. Presión obtenida a 70 metros de altura y a 0°.

Vientos. — Los vientos en este mes han sido flojos y dominando los del tercer cuadrante. Sólo aparece el día 10 con viento del 4º cuadrante, con una velocidad de 14,0 metros por segundo, en el máximo, a las 17 horas 50 minutos, y un recorrido total en las 24 horas de 425 kilómetros.

Temperatura. — La temperatura media media del mes es de 12,7 y la máxima y mínima extremas de 21,0, el día 2, y 4,6, el día 12.

Humedad. — La humedad relativa media del mes es del 69%, de las 100 unidades en que se considera la atmósfera saturada.

La tensión media del vapor acuoso es de 7,5 mm.

Lluvia. — Ha llovido el día 5 con intervalos, con un total de 2,5 litros por metro cuadrado, y el día 6, desde las 9 h. 50 m.

a las 14 h. 10 m., con un total de 4,3 mm.

La evaporación media del mes ha sido de 21 mm.

En este mes ha habido 15 días despejados, 11 nubosos y 5 cubiertos.

El sol ha lucido despejado y eficaz 195 h. y 30 m., de las 308 h. y 45 m. que ha estado sobre nuestro horizonte.

Ley electoral

para diputados a Cortes y concejales, diputados provinciales, Ayuntamientos y senadores. Edición oficial, 250 pesetas.

Trotado de derecho electoral español, por M. Sesma María Puentz. 3 tomos, 45 pesetas.

Editorial Reus, S. A.

Académica: Preciados, 1. — Librería: Preciados, 6.

Apartment 12.250. — Madrid.

Parraleros y agricultores

Abonos orgánicos químicamente compuestos para toda clase de cultivos y adecuados a todos los terrenos.

Esta clase de abonos no endurecen la tierra, fertilizan lentamente las plantas y reducen el salitre. Se prepara para parras, ingertos, remolacha, patatas, horchata, cereales, naranjos olivos y árboles frutales.

Para precios y condiciones, dirigirse a don Andrés Rodríguez, calle de Guzmán, número 5.

Espectáculos

Salón Hesperia

Cinematógrafo.

A las nueve y media. — *Diario Metro Goldwyn* núm. 24, (una parte) y *El puente de San Luis Rey* (nueve partes).

Alfonso Trivío

MÉDICO DENTISTA

Esfuerzos de huesos, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin perder y sin caer y sistema original y exclusivo.

Puerta de Purchena (allos de la Farmacia de Durbán Querida). Entrada: Reginojo, 2.

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son construidos en nuestros talleres.

Vajillas, Lámparas, Artículo de viaje, Objetos para regalo, Camas de brocado, Pique y plata, Cuartos de baño.

Bazar

"El León"

Noticias y sucesos

Malos tratos

Rogelio Gómez Verdegaya presentó denuncia contra Antonio Picón, por malos tratos de palabra y amenazas.

La Guardia municipal presentó en la Comisaría a José Belmonte Martínez, por maltratar de palabra y obra, hiriéndola levemente, a Teresa Rodríguez Orberá y a Encarnación Orberá Espín.

Pilar Rodríguez Orberá presentó denuncia, por malos tratos de obra, contra los hermanos Juan y Rafaela Belmonte Martínez.

Se vende

pandelería con numerosa clientela. Calle Serrafí, número 2.

Escandaloso

Por escandaloso y blasfemo fué detenido el conocido José Gutiérrez Vizcaíno (a) Tururú.

Flores

Se ha recibido un gran surtido en prendidos fantasía para trajes de boda.

Rafaela Núñez, Tienda, 3, estanco.

Mordida de un perro

En la Casa de Socorro fué asistida Carmen Fenoy Plaza, de mordedura de perro.

Un buen libro

En cada casa es indispensable; pero lo es más un frasco de Ascarol para curar los picores.

Prisión provincial

En esta Prisión Provincial se registró ayer el siguiente movimiento de presos:

Altas: Manuel Barón García, Enriqueta Rodríguez Alcántara, María Gómez Rubí y Manuela Zubista Roca.

Bajas: Ninguna.

Existencias: 54 hombres y 7 mujeres.

Se vende

cajas caudales, armarios hojas cristales y maderas; espejo unos dos metros y otros efectos.

Informarán en esta Administración.

Los mejores

trabajos eléctricos, Casa Segado, Paseo del Príncipe, 22. Teléfono 819.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

El Tribunal de la Sala segundada ha dictado sentencia contra Rafael Contreras González, condenándole, por el delito de tenencia ilícita de armas, a un mes y un día de prisión, mil pesetas de multa, efectos y costas, conforme a la petición fiscal; pena con la cual se conformó el procesado, en el acto del juicio.

Ejercitó la defensa el abogado señor Rodríguez Sánchez.

El mismo Tribunal ha condenado a José Muñoz Muñoz, como autor de un delito de abusos deshonestos en la persona de un niño de cuatro años, a la pena de cuatro años de prisión, efectos y costas.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de siete años de prisión, y el abogado defensor, señor Rodríguez Sánchez, la absolución.

La Sala primera ha condenado, por robo, a Antonio Ponce Cruz, a la pena de seis meses de prisión, efectos, costas e indemnización de dos mil pesetas a la perjudicada, más el reconocimiento de la próle si la hubiere y la obligación de mantenerla.

La condena es conforme a la petición fiscal, menos en cuanto a la indemnización, que por el representante de dicho ministerio se solicitaba fuera de cinco mil pesetas.

La defensa fué ejercitada por el señor Langle Rubio.

En la Sala primera se vió ayer la causa señalada, por estafa, contra Emilio R. Rodrigo.

Quedó concluida para sentencia.

También quedó vista para sentencia la causa señalada, por lesiones, contra Francisco Márquez.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección segunda. — Causa número 39, año 1930, del Juzgado de Huércal Overa, por mayeración, contra Joaquín Masegos.

Abogado, señor Langle Rubio; procurador, señor Rueda.

Igual sección. — Incidente de apelación en causa número 54,

año 1930, del Juzgado de Berja, por infracción.

Abogados, señores López Rodríguez y Pérez Burgos; procuradores, señores Navarro Gómez y Vizcaíno.

Registro civil

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Juan Martínez García, Antonio Padilla Plaza y Ana García Cera.

Defunciones: Luisa Tapia Martínez y Dolores Cortés González.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos: María Simón Maína, José Salvador Amate, Juan Sánchez Castillo y Gabriel Hernández Padilla.

Defunciones: Ninguna.

Acotaciones

Especiales del prestíto

Desde los tiempos en que el romanticismo inició su época de decadencia, es bien poco la transformación que se ha experimentado en el aspecto físico del género masculino. Si acaso, ligeras modificaciones en tal o cual detalle con feminidad a conseguir una silueta rectilínea. No se incurrió en la pedantería de declarar que nos hemos acostumbrado a la elegancia sumo, puesto que ésta es una cosa indeterminada, como no lo demuestra el caso de aquello en que nuestros antepasados pudieron ver el último paso hacia la elegancia de su indumentaria, hoy nos parece a nosotros desestimable, y, aún haciendo una pequeña escapada para olvidar el horizonte, se podría asegurar que nuestra elegancia de hoy seguirá el mismo rastro que la de entonces.

La transformación de las costumbres superficiales ha caminado acorde con el progreso espiritual de los pueblos, cuando algunos anacrónicos moralistas que han perdido el juicio buscando el principio y el fin de la moralidad opinan lo contrario.

Estos magníficos señores, encasillados en sus archivados empalmados, continúan el progreso, creciendo con espontaneidad como extiende por los pueblos un espíritu de rebeldía contra todo lo que representa obscenismo.

Las máximas de estos moralistas muy dudos en cuentos viejos de castillos encantados, y en un estado aparente de ignorancia para todo lo que significa adelanto, son el visioneo que corroe y que devoraría la vieja armazón de lantanas fantásticas que aún subsisten después de las conmociones que han experimentado los pueblos para deshacerse del yugo ominoso de feudalarios sin conciencia.

Se derrumbará todo lo viejo porque el espíritu de los pueblos se rejuvenece y los anacronismos no armonizan con la juventud.

Pese a las máximas de todos esos amantes de una tradición estúpida, y pese a su oposición al progreso, la evolución de los pueblos seguirá su curso impermeable, porque, como la corriente de los ríos caudalosos, rompe los diques y no detiene su marcha en busca del océano mundial.

No es muy airoso la postura de esos moralistas que se vuelven iracundos contra el viento que les arrolla el sombrero, dispuestos a echar a pique la osadía de su enemigo intangible.

Decámen en paz esos espíritus de un pretísto que los pueblos pretenden olvidar...

ERRE-TE

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR

Esfuerzos de la Pisa, Sifili y Venereo.

Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etc.

Consulta, de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián, 6, pral.

LAS MADRES

no deben olvidar que la MAGNESIA S. PELLEGRO es un preparado precioso para todos los niños; especialmente para combatir las lombrices y para vencer las diarreas obstinadas de la infancia, debidas a exceso de alimentación o a fermentaciones intestinales. En tales casos, es necesario limpiar bien el intestino con un purgante como éste, que puede administrarse durante semanas y meses seguidos sin ningún inconveniente.

Para los niños, una cucharadita de la misma hasta como purgante. La MAGNESIA SAN PELLEGRO se vende en frascos y cajitas de una dosis en todas las farmacias del mundo.

Exigí siempre la marca del Santo Peregrino, criada por la firma PRODEL.

R. SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección segunda. — Causa número 39, año 1930, del Juzgado de Huércal Overa, por mayeración, contra Joaquín Masegos.

Abogado, señor Langle Rubio; procurador, señor Rueda.

Igual sección. — Incidente de apelación en causa número 54,

R. SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección segunda. — Causa número 39, año 1930, del Juzgado de Huércal Overa, por mayeración, contra Joaquín Masegos.

Abogado, señor Langle Rubio; procurador, señor Rueda.

Igual sección. — Incidente de apelación en causa número 54,

R. SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección segunda. — Causa número 39, año 1930, del Juzgado de Huércal Overa, por mayeración, contra Joaquín Masegos.

TOS
BRONQUITIS

JARABE FAMEL

ENFERMEDADES
PECHO

Ecos varios

Notas municipales

Noticias de la Provincia

Devoluciones

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Teleggramas.—Manuel Ortega, Manuel López, Manuel Lesta, Catalina Roig, Francisco Jerez Dardo, Joaquín Lavería y Monzerrat Belogol.

Telefónicas.—Castaños, Mauricio Illescas, Manuel Requena, Marcial Martínez, José Méndez, Francisco Romero y Antonio López.

Licencia

Don Joaquín Iribarne del Pino ha solicitado licencia para alquilar tres casas en la villa García, de la barriada del Zópolo.

Don José María García Muñoz ha interesado permiso para realizar obras en la casa número 1, del Patio de Demóstenes.

Farmacéutico titular

Don Manuel Martínez Sicilia ha solicitado se le nombre farmacéutico titular, en la vacante producida por fallecimiento de don José Pérez López.

De aguas

Doña Pilar López Núñez ha interesado se le nombre por elevada la toma de agua rodada que posee la casa número 9, de la calle de Cenotafio.

Don Federico Espinosa y otros han denunciado a la Alcaldía que en la placeta de Jaruga y en la calle Rodríguez Samperio, se nota escasez de agua.

Multa gubernativa

El gobernador civil ha ordenado a la Alcaldía para que se haga saber a don José Jiménez que si en el término de diez días no procede a la limpieza del pozo negro de la calle de las Perpectas, número 14, se le multará en 250 pesetas.

Comp. Transmediterránea



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-GRANADA

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta, todos los miércoles.

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-GRANADA (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 7 y 21 de enero, y 4 y 18 de febrero. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

Para más informes, a sus agentes delegados:

Hijos de Ricardo Giménez, 8 c. C. Boulevard del Príncipe, 75

Tripas y Especias

Se han recibido grandes remesas en

"LA EQUITATIVA"

Garantizamos la pureza de nuestras especias molidas.

CASA MONTES

MARIANA, 1.

Vapores Correos Franceses

de la Société Générale de Transport marítimo a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos neticos y telegrafía sin hilos,

ALBINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Salida de Almería el 7 de febrero de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de febrero de 1931 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de marzo de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Dos años cumplidos un cuarto 527'50 ptas. Ida y vuelta impuestos. De 2 años a 10 años cumplir un medio 257'50

Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y paquete en Caja de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 12 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comidas que requiere los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato es incomparable. Amplios salones sometidos para el servicio de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz.

Todos los vapores una salida de buques directo a Málaga.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo. Los manifiestos de pasaje se echan los días anteriores a la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas exigidas a este puerto.

Para más informes ver Oficinas Generales Hijo de Ricardo Giménez (n.º 8 c. C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Ondas del Muelle 21 y 22—Málaga.

Aviso importante

El dueño de la Droguería y Perfumería EL TRIUNFO, establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, número 5, Puerta de Purchena, pone en conocimiento de su numerosa clientela que con el fin de corresponder al favor que el público le viene dispensando comprando en su casa, a partir del día primero de Febrero se darán billetes del importe de las compras realizadas y al reunir 200 pesetas se le regalará una ampliación fotográfica en negro de 50 x 60 centímetros; por 150 pesetas, una de 30 x 50; por 100 pesetas, una de 25 x 30; y por 400 pesetas, una extraordinaria de 64 x 100; y a más se hacen otros regalos por menor cantidad.

No equivocarse: Plaza de Nicolás Salmerón, número 5 (Puerta Purchena).

MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA

GUILLIET HIJOS Y COMPAÑIA S. A. E.

Madrid - Fernando VI, núm. 23

Agencia para Andalucía: Julio César, 3 y 5

Sevilla

Nuestros modelos, reconocidos universalmente como los más perfectos, son el resultado de ochenta años dedicados únicamente a la construcción de maquinaria para trabajar la madera.

Hijo de Ramón A. Ramo

PÁGINA DE COLÓN, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona

Almería, Motril, Algeciras y Málaga

entre los vapores «María R.», «María Dolores de R.», «Roberto R.»,

«Isidoro R.», «Manolita G. de R.», «José R.» y

«Francisco R.».

Teléfonos de Barcelona directo para Almería, todos los viernes.

Teléfonos de Almería directo a Barcelona, todos los lunes.

Teléfonos de Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

ROTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir boleto sea independiente.

Agencia en Almería Hijo de Alfonso Rodríguez S. A.

Barcelona, 1

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

y obtendréis abundantes cosechas

PARA INFORMES, PRECIOS Y
ANALISIS DE TIERRAS

dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

Paseo del Príncipe, núm. 10.

Talleres tipográficos de
"DIARIO DE ALMERIA"

En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas

Edición de Revistas, Folletos y Libros Sellos de cauchú a las 24 horas

Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad

Tiendas, 10. Teléfono 45

ANTRACITAS superior calidad
Mines LA CALERA - PEÑARROYA
AGENTE DE VENTAS
V. HUERTA - Príncipe, 14 - Madrid

Entremos del
ESTOMAGO
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso
Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS
(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el entremo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
Venta: Principales farmacias del mundo.

Banco Hispano Americano

MADRID

OFICINA CENTRAL: Plaza de Canalejas, 1

CAPITAL AUTORIZADO: 200 millones de pesetas

CAPITAL DESEMBOLEADO: 100 millones de pesetas

RESERVAS: 38.490.132

SUCURSALES URBANAS:

Calle del Duque de Alba, 15 :: Calle de Alcalá, 76 :: Calle de Fuencarral, 82

Glorieta de Ruiz Jiménez, 1 :: Avenida Eduardo Dato, 6

BARCELONA

OFICINA PRINCIPAL: Calle de Fontanella, 6 y 8

SUCURSALES URBANAS:

Plaza de Palacio, letra A :: Ronda de San Antonio :: Calle de Salmerón, 101

Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares, Canarias y Marruecos

Realiza grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Banco extranjeros.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés de:

2 por 100 sobre las cuentas a la vista.

2 50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

2 75 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

3 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.

SUCURSAL DE ALMERIA: Paseo del Príncipe, 63.

Apartado 12.—Teléfono 82.

Compañía Adriática de Seguros

Comerciantes, industriales, médicos, abogados, etcétera, etc.: ¿queréis asegurar una renta vitalicia e 3.000, 4.000, más 50 pesetas? Consultad a la Agencia general de la Compañía

Paseo del Príncipe, número 44

NITRATO de CHILE es el abono insuperable

Efectos rápidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quemá las manos. Contiene además Yodo.

Muchos años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN.

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

Apartado 6. Avenida Pi y Margall, 16.—MADRID.

Notas religiosas

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERIA

Transportes-Aduanas

CORRESPONDENTES

Barcelona: JAIME RIPOLL.

Alcoy: FRANCISCO VIVES.

Valencia: ARTURO ALMÉNAR.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO.

Sevilla: JUAN M. BLANCO.

Málaga: MARÍA MARTÍN Y MACIAS.

María García, 16.

Cartagena: JOSE SÁNCHEZ PARDEZ.

Santos de hoy

San Romualdo, abad, fundador de las monjas Camalduenses, cuyo glorioso tránsito se celebra el día 19 de junio.

Santa Juliana, viuda, en Bonifacio.

Circula el Jubileo en las Hermandades de los Pobres.

A LOS AYUNTAMIENTOS

En la Administración de este país

se pide que a la venta se les pague el sobre del correspondiente

Lea el "Diario"